



鸡毛与蒜皮

奶奶“恐吓”孙子 亲妈不乐意了



麻辣评委

老吴

南京十八频道《听我韶韶》、江苏影视频道《剧说那些事儿》栏目主持人。

征集

生活吧,就是些鸡毛蒜皮,有各种人际关系需要处理,有些叫你烦恼,有些让你幸福。

不管你是有什么烦心的“关系”问题要倾诉,还是有什么妙趣横生的“关系”故事要分享,都可以在新浪微博@818小生活,也可以拨打电话025-84783612(工作日下午1点-6点),或者发送邮件到xdkgx@126.com,我们会邀请老吴对你的“关系”进行麻辣点评哦!

“不好好吃饭,今天晚上大灰狼就来把你叼走吃了。”奶奶对孙子的“恐吓”,引起了孩子妈的不满,但是孩子他爸却淡定地觉得“我们都是被恐吓着长大。”最近,读者陈女士打进电话,讲述了育儿方面和婆婆的一次冲突。这样的“代沟”,到底应该怎样调和? 现代快报记者 王凡

面对“恐吓”,爸爸很淡定,妈妈很较真

陈女士的儿子壮壮今年3岁,每个周末,她都会和老公一起把孩子带去奶奶家玩。一天,中午吃饭时,壮壮只顾着玩,不肯多吃。奶奶立刻模仿起大灰狼的口吻说:“壮壮,你再不好好吃饭,今天晚上大灰狼就来把你叼走吃了。”一边说,还一边学着大灰狼的样子,凑向孩子。壮壮被吓得哇哇大哭,一下扑

进了妈妈的怀里。陈女士当着婆婆的面,只顾哄着儿子,“别怕别怕,奶奶骗你呢”,但是心里却十分不高兴。

她私下里跟老公交流,希望老公跟他妈妈去沟通,但是老公却不以为然:“我们不就是被这样的谎言吓大的吗?也没怎么样啊,不至于造成心理阴影,这就是老人的一



相处之道



特约主持
苏芬

当红情感心理作家,全国多家电视台、平面媒体特邀顾问。著有《真爱没那么累,幸福没那么贵》《情场不输人,职场不输阵》等书。

优雅的女人都“懒惰”

女人的一生,“要是把老公所有细微感受都当圣旨一样,恐怕这辈子就该累死累活了!”天底下似乎没几个不抱怨家务劳作辛苦的女人。一边抱怨,一边又给自己找各种借口。

其实,女人的勤快,不能用错地方。

曾有太太来找我倾诉,她的先生是位极爱挑剔的人。微波炉热过的菜,嫌弃没味道,洗衣机洗过的衣服,嫌弃不够柔软……太太每天苦练各项家务技能,周围知道的人,无不夸奖赞叹,只是丈夫却永远不满意。“我老公以前不是这样的,刚结婚时他真的很包容,那阶段我的厨艺烂极了,可他总是说好吃好吃。现在怎么变成了这样子?”

深入聊过之后我发现,这位太太平时的交友圈子极窄,一心除了照顾丈夫和孩子,没有其他任何生活内容,尤其有了孩子,更是不注重外在形象,穿衣只以舒服为原则,其他一切不关注。结婚八年,婚姻中的审美疲劳感越来越明显。

我跟她说:“实际你老公不满意的不是你的厨艺和家务能力,而是你现在的状态。男人对女人本身的不满意,往往不会直接表达出来,而是会用些拐弯抹角的方式去说,尤其一些生活细节上的挑剔,会让男人觉得自己的挑剔理直气壮!”

男人的心里,可以忍受生活质量的下降,绝不愿意忍受伴侣状态的下滑。所以在两性关系中,伴侣是互相之间的一面镜子,但凡之前大大咧咧的男人变得开始斤斤计较,女人就得开始反思:是不是自己出了问题?

在我的建议下,这位太太开始把精力更多放在自己身上,形象开始大改观,周末跟朋友聚会,重新拾起了多年未练习的古筝……两个月后效果就出来了,微波炉热过的饭菜,老公照样觉得很香,甚至在她忙碌的时候,还会帮她用洗衣机洗衣服!

我常常说:“女人之所以辛苦,是因为手上做得太多,心里想得太多。”

看到一份针对都市女性生活现状的调查,发现白领女性的幸福感最低。原因是女人在外要工作,回家还有料理各种家务,总在忙碌中苦苦挣扎!

所以幸福的女人都会懒一点,把家务分给家用设施,把时间解放出来经营自己。十分之一的工作家务,十分之九的愉快享受。突然发现:这样的女人,才最不容易落伍!

年轻人别太纠结,老人也该放手

聊着这个话题,老吴深有感触,“外孙女一岁零三个月,我马上就会面临这样的问题。我已经开始向别人取经了。”

老吴谈了自己的看法,“会生就会养,生孩子没人教,年轻人纷纷当爸爸妈妈了。那么小孩子生下来以后,家长也会有一套带孩子的办法。”老吴回忆,他小时候就是奶奶带大的,那时奶奶用的就是苏北农村那套,立很多规矩,也说过“恐吓”的谎言,比如他印象最深的事就是小时候掉牙,奶奶说“上面的牙要摔床底下,下面的牙要摔房顶上,要不然牙齿就不会长了”。他也不明白为什么,但是就是非常听话,也很懂规矩。后来随着知识越

来越多,社会经验增加,他才慢慢会对大人的话有个判断,知道不是所有事情都是大人说得对。

等到老吴有了孩子,他又有了自己的教育方法。比如三四岁的时候,女儿问:“我是从哪里来的?”老吴就会耐心地和她解释。他的答案已经和当初自己长辈告诉他的那个从胳肢窝出来的谎言不一样。但仔细想想,小时候听到的谎言也不影响他长大成人。“我们这一代用所能掌握的知识去教育孩子,尽可能让孩子多知道一些事情,但是我们的孩子就比我们聪明吗?也不一定。”

再看他的孙辈,到了教育她女儿的女儿,女儿认为他这个老爸的教育理念过时了,“但实际上将来

她可能电脑比我们强,未必唐诗宋词读得比我们多。”

但是陈女士坚持认为老人用类似“恐吓”的老方法来管教孩子是不对的,如果孩子敏感,很可能对孩子成长带来负面影响。

陈女士想问问老吴,这样的事情她应该如何对待?

“从我奶奶教育我们,我们慢慢成才;我教育女儿,她也长大成人;现在,女儿教育孩子……能说谁比谁更成功吗?每个人都不能讲自己的教育是最成功的。”所以,老吴认为,年轻人没必要那么纠结。

“养儿,育儿,应该是同步的。同龄人之间交流,学习,不互相攀比就行了。时代不同,教育理念不断变化,各个家庭不同,文化背景不同,没有什么最好的教育方法,随他自己发展最好。”至于老人,“儿孙自有儿孙福。我们把该讲的话讲完就好,就让他们自己教育去吧。”

一周最亮关系网

@林志颖

Q 在新浪微博找到 28620527 条结果

男神们的真面目没有那么美 你还会继续痴恋他吗?

林志颖最近麻烦不断,除了开公司卖保健品受到质疑,在《爸爸去哪儿》中照顾Cindy的表现也被网友批评为没爱心。从十几岁到如今一直维持着的光彩男神形象顿时摔了几跤,蒙尘受损,不少痴恋他帅气外表的粉丝黯然转黑。都说爱情需要神秘,其实男神更需要。

现代快报记者 郑文静

不是每个“痴汉”女 都有机会看男神真面目

当你有机会一睹心中男神的面目,你看还是不看?当初林志颖开始上节目的时候,恐怕很多粉丝都是冲着他与Kimi的温馨互动去的,男神生活中真实的样子,怎能不让人心动?他对Kimi的关爱确实让很多人大呼感动,只不过在对待Cindy的问题上没有做好。

这一次究竟算不算得上林志颖的真面目,很难说清。但如果你事先问大家想不想看,那十有八九都是“想”。你再问问大家,想不想让刘烨、邓超等带着孩子去上节目,答案十有八九还是“想”。喜欢一个人,就想了解他更多。

哪怕他是自己可望而不可及的男神,我们也会想要知道更多、看到更多。不是每个对心中男神垂涎三尺的“痴汉”女,都有机会看到生活中而不是屏幕上的男神。就像网友“@八咫重”感慨的那样:“真好啊,你们还能看到,我都没机会了解我男神女神的真面目!”

至于看到真面目之后会不会失望,其实不在于男神,而在于我们自己。如果你痴恋的只是男神的外表,那么男神的真面目最多邋邋遢遢,不至于丑到你看不下去。如果你希望男神完美无缺,那你就不会发现人无完人,男神也一样。



男神卡卡西的真面目,你想看吗?

从不戴面具的男神不是好男神

●蒙着脸的才是卡卡西●戴上黑面具才叫蝙蝠侠

当你发现男神的面目没有想象中那么美,你怎么办?这个问题不止我们烦恼,男神也一样。

一般情况下,只要不妨碍自己的生活和隐私,无论是明星男神,还是普通人中的男神,都不太会介意有几个痴恋自己的女粉丝。但是如果这个女粉丝,一心要扒开自己的真面目,那就不太妙了。男神也希望能保持自己的好形象,如果女粉丝发现自己邋邋遢遢的样子没有那么帅,还到处去跟人说,那么男神估计得生一肚子气。

其实,干吗非要扒开男神的面目呢。既然是男神,那么大多数情况下并不会与女粉丝真的发生交集。那么保持他的良好形象,不止对他好,其实也能让我们自己保持心情愉快。

看过《火影忍者》的人应该还记得,帅气无比的男神卡卡西总是蒙着脸,他的学生鸣人、佐助、小樱为了看到他面具下的脸到底长什么样,出谋划策无数,结果还是没能看到。所以,只有蒙着脸的才是卡卡西,只有戴上尖耳朵黑面具才能成为蝙蝠侠啊。